
Θα κηρύξει στάση πληρωμών μέχρι τον Ιούλιο το δημόσιο ;

Το ενδεχόμενο το ελληνικό δημόσιο να δηλώσει αδυναμία καταβολής μισθών και
συντάξεων έως τον προσεχή Ιούνιο ή Ιούλιο, υπογραμμίζει με δηλώσεις του, που
αναμεταδίδει το τηλεοπτικό κανάλι Al Jazeera, ο κ. Σάββας Ρομπόλης,
επιστημονικός συνεργάτης της ΓΣΕΕ. Αιτιολογώντας την άποψη αυτή επισημαίνει
πως η υστέρηση στη συγκέντρωση εσόδων, λόγω προφανούς αδυναμίας καταβολής
των φόρων από τους πολίτες, σε συνδυασμό με την ολοένα και μεγαλύτερη αύξηση
του ποσοστού των ανέργων και της παρατεινόμενης ύφεσης που είχε ως
αποτέλεσμα να σταματήσουν τη λειτουργία τους περισσότερες από 160.000
επιχειρήσεις στη διάρκεια της τελευταίας τριετίας, είναι οι λόγοι που θα
οδηγήσουν σε μία τέτοια κατάσταση την κυβέρνηση.  Κείμενο σε μετάφραση
Ελλάδα μπορεί να σταματήσει την καταβολή των μισθών μέχρι το καλοκαίρι

  

Ενώσεις αμφισβητούν τη σοφία της λιτότητας η ανεργία αυξάνεται και η οικονομία
της αναθέτουσας σημαίνει λιγότερο φορολογικά έσοδα.

  

Πολιτικές λιτότητας στην Ελλάδα θα μπορούσε να δημιουργήσει μια κρίση αφερεγγυότητας
στο εσωτερικό της χώρας, υπονομεύοντας την ίδια την αιτία που τέθηκαν σε εφαρμογή -
για να αποπληρώσει το χρέος της χώρας - λέει η μεγαλύτερη συνομοσπονδία εργασίας της
χώρας.
"Φοβάμαι ότι μπορούμε να δούμε ένα φαινόμενο που θα μπορούσε να προκαλέσει μια
κοινωνική έκρηξη», λέει ο Σάββας Ρομπόλης, επιστημονικός διευθυντής του Ινστιτούτου
Εργασίας της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδα (ΓΣΕΕ), συνομοσπονδία του
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ιδιωτικού τομέα των συνδικάτων. «Αυτή τη στιγμή πολλοί άνθρωποι δεν μπορούν να
πληρώσουν τους φόρους τους. Γι 'αυτό και τα κρατικά έσοδα μειώθηκαν € 300 εκατομμύρια
($ 395 εκατ.) σύντομη Ιανουαρίου στόχους. Αν αυτό συνεχιστεί, δεν ξέρω αν το κράτος θα
είναι σε θέση να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της μέχρι τον Ιούνιο ή τον Ιούλιο. Μπορεί να
μην έχουν τα μετρητά για να πληρώσει τους μισθούς και τις συντάξεις. "
Το κράτος επιδοτεί σε μεγάλο βαθμό περίπου 1,3 εκατομμύρια συντάξεις, σύμφωνα με τα
στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών. Επίσης, καταβάλλει τους μισθούς των περίπου
800.000 δημοσίων υπαλλήλων, περίπου το ένα τέταρτο όλων των ανθρώπων που
εξακολουθούν να εργάζονται στη χώρα. Η αποτυχία να πληρώσει τις συντάξεις και τους
μισθούς στο ακέραιο θα επηρεάσει σε μεγάλο βαθμό με δική φορολογικά έσοδα του
κράτους, και κατά συνέπεια την ικανότητά του να διατηρήσει τις πληρωμές σε διεθνείς
πιστωτές.
Οι συντάξεις και οι μισθοί έχουν ήδη μειωθεί κατά 40 τοις εκατό κατά τη διάρκεια της
κρίσης, λέει Εργασίας της ΓΣΕΕ Ινστιτούτο. Ένα νέο κύμα λιτότητας που εφαρμόζονται
φέτος θα αυξήσει τις περικοπές σε περίπου 50 τοις εκατό. Την ίδια στιγμή, οι Έλληνες
αντιμετωπίζουν υψηλότερο φόρο επί των πωλήσεων σε σούπερ μάρκετ, υψηλότερη
φορολογία των καυσίμων, ένα νέο φόρο ακίνητης περιουσίας και το «τέλος αλληλεγγύης»
από 1-3 τοις εκατό των μισθών τους.
Η συμπίεση προκαλεί χρόνιο πόνο. "Δεν βλέπω γιατί κάποιος θα πρέπει να πληρώσει φόρο
για να κρατήσει σε ένα σπίτι που έχουν περάσει ήδη μια ζωή να πληρώσει μακριά," λέει ο
Αργυρώ Syriga, ένας άνεργος μητέρα του ενός. Έχει κληρονομήσει ένα σπίτι από τον
πατέρα της, αλλά τώρα φοβάται ότι μπορεί να χάσει. Δύναμη της είχε κόψει πριν από έξι
εβδομάδες, γιατί θα μπορούσε να πληρώσει ούτε το λογαριασμό του ηλεκτρικού ρεύματος,
ούτε το φόρο ακίνητης περιουσίας που βόλτες πάνω σε αυτό.
Syriga ήταν μία από τις δεκάδες χιλιάδες των Ελλήνων που διαδήλωναν στους δρόμους, αν
κατά τη διάρκεια της Αθήνας γενική απεργία της Τετάρτης, που διοργανώθηκε από κοινού
από τον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.
Η ιδιωτικοποίηση επέκρινε
Οι φορολογούμενοι έχουν φέρει αύξηση των έμμεσων επιβαρύνσεων, καθώς η κυβέρνηση
ιδιωτικοποιεί κρατικές επιχειρήσεις. Commuters που χρησιμοποιούν κεντρικό
αυτοκινητόδρομο της χώρας, το οποίο λειτουργεί από την Αθήνα στην βόρεια πόλη της
Θεσσαλονίκης, προκάλεσαν ταραχές νωρίτερα αυτό το μήνα ως νέα διόδια τέθηκε σε ισχύ.
Ως μια ιδιωτικοποιημένη φορέα ο αυτοκινητόδρομος χρεώνει πλέον σχεδόν € 22 ($ 29) για
το ταξίδι 450-χιλιόμετρο. Άλλες κερδοφόρες επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας κατάσταση,
όπως το φυσικό μονοπώλιο φυσικού αερίου, η ΔΕΠΑ, και διύλισης κατάσταση, ELLPE, είναι
να πάει κάτω από το σφυρί του τρέχοντος έτους.
Σε ορισμένες περιπτώσεις, είναι σαφές ότι τα επιπλέον χρήματα έθεσε πηγαίνει προς τον
επιδιωκόμενο σκοπό του. Ανθρώπινο Δυναμικό της πολιτείας (ΟΑΕΔ) λέει ότι δεν έχει δει
ούτε μια δεκάρα από το τέλος της αλληλεγγύης, η οποία ήταν η αύξηση € 300 εκατομμύρια
($ 395 εκατ.) το χρόνο για την ανακούφιση της ανεργίας, των εθνικών καθημερινά
Ελευθεροτυπία αποκάλυψε την Πέμπτη. ΟΑΕΔ καταβάλλει τις παροχές ανεργίας και τρέχει
προγράμματα επανακατάρτισης. Το κεφάλι του, Ηλίας Κικίλιας, είπε, «αυτά τα χρήματα θα
μπορούσαν να δοθούν στον ΟΑΕΔ για την ανακούφιση της ανεργίας."
"Οι ασύμμετρες Τα μέτρα αυτά, άδικη και αναποτελεσματική κυρίως», λέει ο Βαγγέλης
Μουτάφης, γραμματέας της ΓΣΕΕ για την οργάνωση. «Έχουν δεν έφερε τις προοπτικές για
την οικονομία, αλλά έχουν παραχθεί άφθονο δράμα στην κοινωνία."
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Το πρόβλημα είναι ότι η ελληνική οικονομία είναι υπό εξαφάνιση. Έχει ρίξει 21,5 τοις εκατό
της αξίας του από το 2009 και προβλέπεται να συρρικνωθεί περαιτέρω 4,5 τοις εκατό αυτό
το έτος. Η λιτότητα έχει κάνει αυτό το χειρότερο, και με μεγαλύτερο συντελεστή από ό, τι
αρχικά αναμενόταν.
Όταν η Ελλάδα υπέγραψε την πρώτη της έκθεση με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ)
για το 2010, οι πιστωτές της, υποτίθεται ότι η οικονομία θα συρρικνωθεί κατά περίπου 50
σεντς για κάθε δολάριο που κόβεται από τις δημόσιες δαπάνες. Στις 5 Ιανουαρίου,
επικεφαλής οικονομολόγος του ΔΝΤ Olivier Blanchard παραδέχθηκε ότι ήταν λάθος
πολλαπλασιαστή.
"Προβλέψεων υποτιμηθεί σημαντικά την αύξηση της ανεργίας και την πτώση της εγχώριας
ζήτησης που συνδέεται με τη δημοσιονομική εξυγίανση», έγραψε ο Blanchard. Ορισμένοι
οικονομολόγοι πιστεύουν ότι η ύφεση μπορεί να είναι αποτέλεσμα όσο τέσσερις φορές
μεγαλύτερη από ό, τι πίστευαν το ΔΝΤ.
Η αύξηση της ανεργίας
Αυτή η ύφεση είναι με τη σειρά της συρρίκνωση της φορολογικής βάσης. Η ανεργία έχει
πλέον αυξηθεί σε 27 τοις εκατό. Το Ινστιτούτο Εργασίας αναμένει ότι θα φθάσει το 29 τοις
εκατό μέχρι το τέλος του έτους, και το 31,5 τοις εκατό το επόμενο έτος. Υποαπασχόληση,
η οποία δεν αντικατοπτρίζεται στην ονομαστική στοιχεία, επηρεάζει επίσης την ικανότητα
των ανθρώπων να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους προς το κράτος.
Ελληνική εργαζόμενα μέλη βρίσκονται τώρα μια μειοψηφία του πληθυσμού. Σύμφωνα με
στοιχεία που δημοσιεύθηκαν νωρίτερα αυτό το μήνα από την Ελληνική Στατιστική
Υπηρεσία, ΕΛΣΤΑΤ, 3,6 εκατομμύρια άνθρωποι ήταν στην εργασία τον περασμένο
Νοέμβριο, σε σύγκριση με 1.350.000 ανέργους και 3.340.000 μη-ενεργά μέλη του πληθυσμού.
Ενώσεις είναι θυμωμένοι ότι η λιτότητα διεξάγεται στο όνομα των πιστωτών. "Περίπου το
80 τοις εκατό της παραγόμενης πλούτος πηγαίνει στους δανειστές, για την αποπληρωμή
τόκων», λέει ο Ρομπόλης. "Αυτός είναι ο λόγος χρέος αυξάνεται πιο γρήγορα από την
ανάπτυξη. Ξεκινήσαμε από την κρίση με το χρέος στο 120 τοις εκατό του ΑΕΠ, και τώρα
είναι 175 τοις εκατό. "
Θέλουν σχέδιο για την ανάκαμψη στην Ελλάδα πρέπει να αναδιατυπωθεί με βάση το τι είναι
καλό για την κοινωνία, και όχι οι δανειστές. "Δεν λέμε ότι δεν πρέπει να πληρώσει τα χρέη
μας. Αλλά θα πρέπει να το κάνουμε αυτό, όταν η Ελλάδα είναι πίσω σε ανάπτυξη », λέει ο
Ρομπόλης.
Ακόμα και ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας πρόσφατα είπε ότι "θα
καλωσόριζε" μια δεύτερη αναδιάρθρωση του χρέους στην Ελλάδα, τώρα 175 τοις εκατό του
ΑΕΠ και αναμένεται να αυξηθεί έως 189 τοις εκατό αυτό το έτος.
Τον Φεβρουάριο του περασμένου έτους, ΓΣΕΕ και δημόσιο τομέα ομόλογό του, ΑΔΕΔΥ,
είχαν αφαιρεθεί εξουσία να διαπραγματεύονται τις μισθολογικές συμφωνίες με τους
εργοδότες για κάθε τομέα της οικονομίας. Μεμονωμένες οι εργοδότες μπορούν να
χτυπήσουν τώρα διάφορες συμφωνίες με μεμονωμένους υπαλλήλους.
Το 2012 νόμος, επίσης, έσπασαν με το δάπεδο του κατώτατου μισθού στην Ελλάδα, τα
οποία ανήλθαν σε € 751 ($ 989) το μήνα μικτά. Είναι τώρα € 586 ($ 772) και μόλις 511 ($
673) για τους νέους.
«Καταστροφικές πολιτικές»
Ωστόσο, μείωση του κόστους εργασίας δεν έχει φέρει επενδύσεις και stanched τη ροή του
χίλια άτομα την ημέρα που line up για να διεκδικήσει τα επιδόματα ανεργίας. Τα συνδικάτα
έχουν καταλήξει στο συμπέρασμα ότι η πολιτική της καθιστώντας την Ελλάδα πιο
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ανταγωνιστική μέσω της μείωσης των μισθών δεν λειτουργεί.
"Για όσο διάστημα αυτά αδιέξοδο, καταστροφικές πολιτικές συνεχίσει, θα συνεχίσει να
ενεργεί εναντίον τους», λέει ο Μουτάφης. "Η απεργία είναι περίπου [επαναφέροντας]
τομεακές συμφωνίες των μισθών και των δικαιωμάτων των εργαζομένων», και αυτό είναι
για περισσότερη δημοκρατία και ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης για τους μισθωτούς ».
Η μεταγγιστεί του πλούτου σημαίνει, επίσης, ότι η παραγωγικότητα στην Ελλάδα μειώνεται
εξαιτίας των περιορισμένων επενδύσεων, λέει ο Ρομπόλης. "160.000 εταιρείες έχουν
περάσει προτομή μέσα σε τρία χρόνια ... Οι επενδύσεις που γίνονται από τις μικρές
επιχειρήσεις που καταστράφηκαν. Θα χρειαστούν τεράστια ποσά χρημάτων για να αλλάξει
αυτήν την κατάσταση. "
Ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας είναι πιο αισιόδοξος. Στην αρχή του έτους,
είπε ότι οι ελληνικές εξαγωγές είχαν φθάσει στο επίπεδο ρεκόρ των 24bn ευρώ ($ 31.6bn)
κατά τους πρώτους δέκα μήνες του 2012. Παρά το γεγονός ότι το μόνο που πήρε στη
δουλειά τον Ιούνιο, ο ίδιος τράβηξε ένα μικρό θαύμα με την καλυτέρευση στόχο για το
έλλειμμα στην Ελλάδα από μισό δισεκατομμύριο ευρώ το 2012. Και αυτός προβλέπει με
βεβαιότητα ότι η ελληνική ύφεση θα τελειώσει το τελευταίο τρίμηνο του 2013.
"Καταφέραμε να αλλάξουμε την οικονομία», είπε στις 28 Ιανουαρίου. "Προς το τελευταίο
τρίμηνο του 2013 θα πάμε να έχουμε ανάκαμψη, και σίγουρα για το σύνολο του έτους το
2014. Είμαι βέβαιος, είμαι βέβαιος, ότι αυτό θα είναι το τελευταίο έτος της ύφεσης στην
Ελλάδα. "
Ακόμα κι αν είναι σωστή, και η Ελλάδα αποφεύγει το χειρότερο σενάριο της μονομερούς
αθέτησης των δανείων της, θα πρέπει να αντιμετωπίσει τις κοινωνικές και πολιτικές
επιπτώσεις των εδραιωμένων ανεργίας.

  

Πηγή:
Al Jazeera
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